



## 国庆假期全国安全形势总体平稳

新华社北京10月7日电 记者7日从应急管理部获悉，国庆假期，全国应急管理系统全力做好安全防范和应急处置各项工作。截至当天20时，全国安全形势总体平稳，未发生重特大灾害事故。

假期期间，应急管理部动态分析研判风险隐患和灾害事故形势，有针对性部署安全防范工作。国务院安委

会办公室印发紧急通知部署开展游乐设施安全风险隐患排查整治，加强对索道、大型游乐设施以及在高风险路段行驶的非公路用旅游观光车辆等各类涉旅游特种设备安全监管。国家防总办公室持续调度重点省份雨情汛情。国家森防指办公室部署加强野外火源管控，严格林区卡口防火检查，突出重点林区、公园景

区等巡查巡护。国家消防救援局部署深入开展节日消防安全检查，紧盯节日活动和重点场所，统筹推进电动自行车、打通生命通道等专项整治。国家矿山安全监察局强化对重点地区和重点矿山企业监察执法。各级应急管理部门紧盯矿山、危化、消防等重点行业领域和旅游景区、交通枢纽、大型商业综合体等人员

密集场所，加强督导检查、明查暗访、隐患排查和安全宣传警示提示。

据了解，假期期间，国家综合性消防救援队伍共接警出动3.8万余次，营救疏散转移遇险群众4420余人，在重点地区设立前置执勤点4470余个。国家安全生产应急救援队伍出动6970余人次，为企业提供风险防范和安全技术服务1130余家次。

# 为强国建设、民族复兴注入强大精神力量

## ——以习近平文化思想引领宣传思想文化事业发展一年间

□新华社记者

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。

2023年10月，习近平文化思想在全国宣传思想文化工作会议上正式提出。习近平文化思想明体达用、体用贯通，标志着我们党对社会主义文化发展规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

举旗帜、明方向，守正道、开新局。

一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平文化思想科学指引下，中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代伟大实践中融汇激荡，为党和国家事业发展提供了坚强思想保证和强大精神动力。

### 指引文化发展新方向

秋日的北京晴空如洗，宽阔的长安街上阳光铺洒。坐落于西长安街延长线的京西宾馆，静谧而庄严。

一年前，全国宣传思想文化工作会议在这里举行，会上传达了习近平总书记的重要指示。习近平总书记站在全局和战略高度，指明了宣传思想文化工作肩负的职责使命：

“充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。”

在历史长河中审视文化推动人类文明进步的重要地位，在时代大潮中把握文化引领社会变革的重要作用，在世界风云中认识文化塑造综合国力的

重要影响，在人的全面发展中发挥文化创造美好生活的重要价值，习近平总书记指引文化发展新方向。

几天后，全国宣传思想文化工作会议后首次地方考察，习近平总书记来到江西，走进景德镇，将文化传承发展作为此行一项重点考察内容。

总书记从陶瓷文化，谈到马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合。“老祖宗传下来的优秀传统文化，我们要继续攥在手里，与时俱进，让它发扬光大。”致力于创造属于我们这个时代的新文化，总书记念兹在兹、饱含期许。

一年来，习近平总书记的文化足迹遍及大江南北，在系统谋划、身体力行中，指引宣传思想文化事业守正创新、开拓进取，掀开崭新篇章。

以文兴邦，充分发挥文化在治国理政中的作用——

西宁宏觉寺，千年古刹见证了唐蕃古道的恢宏繁盛，聆听过丝绸之路的车马蹄声，镌

刻下民族交融历史和团结印记。

2024年6月，习近平总书记在这里考察时强调：“要保护好这份珍贵的历史文化遗产，为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献。”

从历史走向未来，从多元凝聚为一体，文化认同始终是民族团结的根脉。

发挥文化功效，习近平总书记以强烈的文化自觉与历史担当，将其融入治国理政的伟大实践：

建设金融强国，提出“积极培育中国特色金融文化”，阐明“以义取利，不唯利是图”等五方面实践要求，为金融高质量发展注入文化内涵；

推进依法治国，强调“积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”，为推进中国式现代化增添法治动力；

围绕党的建设，明确“加强新时代廉洁文化建设”，推

动形成以文养廉的浓厚氛围。

一年来，以习近平同志为核心的党中央将文化作为治国理政的重要资源，为继续推进国家治理体系和治理能力现代化开辟了文化新路径、拓展了文化新空间。

铸魂育人，为奋进新征程固本培元、凝心聚力——

2024年9月29日，人民大会堂金色大厅。伴随着《向祖国英雄致敬》雄壮激昂的旋律，习近平总书记亲自为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章，并同他们亲切握手，表示祝贺。

一枚枚勋章奖章，铭刻着不可磨灭的功勋，鼓舞着新时代奋斗者前行的脚步，凝聚起全社会建功立业、昂扬奋进的精神力量。

民族复兴需要精神引领，国家发展需要价值导航。

从在上海考察时指出“要用好一大一大会址等红色资源，弘扬伟大建党精神”，

(下转二版)

## 『把企业的事当成自己的事』

——广西实体经济服务员工作队驻柳南区工作分队服务企业小记

“目前的厂房已不能满足我们的生产需求。”近日，广西实体经济服务员工作队驻柳南区工作分队上门服务广西威翔机械有限公司（以下简称“威翔机械”）时，企业负责人反映了上述问题。

问题倒是常见，一般情况下协调起来也简单。但柳南区工作分队详细了解情况后，却发现事情并没有想象中的容易。

威翔机械是广西柳工机械股份有限公司与柳州五菱汽车工业有限公司共同设立的股份合作制企业，主要生产工程机械驾驶室、散热器总成等产品，工程机械驾驶室年产量达3.5万台套。

出于企业用地等方面的考虑，威翔机械计划整体搬迁至北部生态新区柳工智能国际工业园内，以便进一步扩大产能。可是问题接踵而至——企业购买的两个地块之间，有一条市政道路。

一条路，能有什么影响？

“影响可大了！”威翔机械负责人介绍，焊接至涂装的生产流程需要经过该路段，又因是市政道路，企业必须使用上牌车辆才能在两个厂房之间运输，导致生产效率低、成本高。原来以为搬迁后能解决用地问题，没想到又遇上新问题！

柳南区工作分队和企业一起查地图、谈情况、析现状，多方联系、积极协调，并收集资料报送至市实体经济服务员工作队管理办公室，与市土地交易储备中心、市投资控股集团有限公司、市自然资源和规划局等单位联合协商，最终决定由道路项目业主收回道路土地使用权，同步推进道路用地规划调整，再由企业购买涉及道路地面上的使用权或归属权（不包含道路地面以下的管网及相关设施）。这样一来，道路就可作为企业内部道路使用，其他问题随即迎刃而解。

“部门合力，企业受益！”威翔机械负责人感叹说，在这样优良的营商环境里，企业感受到了“雪中送炭”的温暖、“雨中打伞”的贴心。

一叶知秋，见微知著。

“把企业的事当成自己的事！”柳南区工作分队负责人黄莹表示，倾心服务“有温度”，企业才更有“满意度”——柳州鱼峰水泥有限公司水厂受供水水质问题困扰，柳南区工作分队协调相关部门帮扶，计划今年11月完成水网改造；市明仕机械有限公司招工难，柳南区工作分队积极联系各职业院校，对接市人力资源和社会保障局和柳南区工信局，制定《企业招工指南》供企业参考；柳州十一冶机械制造有限公司融资难，柳南区工作分队协调金融机构紧密对接，为企业制定个性化服务方案……

特别是针对柳南区企业产品的“出海”需求，柳南区工作分队引导存量企业向海外拓展业务，不断扩大“柳南制造”国际市场占有率。2024年上半年，广西五菱汽车科技有限公司产品出口交货值达69亿元；柳州瑞东机械制造有限公司、柳州泰坦宇翔钢圈有限公司和市银翔机械有限公司的非道路钢圈出口量持续攀升，40%以上的产品实现出口。

黄莹表示，柳南区工作分队今年2月进驻柳南区以来，已走访83家企业、12个重大项目，收集企业反映问题95个，办结问题89个，办结率达93.68%。

全媒体记者 江宏坤 通讯员 谭艳

## 庆祝中华人民共和国成立75周年

### 白天玩水 夜里赏景

## 游客假期感受多彩柳江



游客乘游船看柳江水上音乐喷泉。



在柳州静兰水上运动中心附近水域，游客乘坐“大黄鸭”游柳江。

百里柳江是游客游柳的必打卡地。无论白天或黑夜，柳江都给游客留下难忘印象。国庆长假，记者在柳江畔、游船上看到，游客用不同的方式游柳江，欢度国庆假期。

白天江面玩水。坐“大黄鸭”、脚踏电动冲浪板……位于柳州静兰水上运动中心的附近水域，游客在玩中亲近柳江、感受“冠军水”魅力。我市从8月至10月举办的各类水上运动赛事活动让“来柳州玩水”成为多数游客的选择。

夜里江面赏景。夜幕下的柳江在水上音乐喷泉的伴奏下呈现多样的色彩。“上次‘五一’假期是在岸上看音乐喷泉，今天在船上，体验不同。”来自广东佛山的刘女士是第二次来柳州旅游，她和家人在游船上与音乐喷泉合影，为自己的国庆假期之旅打卡留念。全媒体记者 覃科 报道摄影

### 产业链上下游企业国庆假期赶工忙

## 我市新能源汽车产销两旺

日报消息（全媒体记者 荣瑶）10月1日晚上，位于北部生态新区的柳州华霆新能源技术有限公司工厂灯火通明。20时30分，生产线准时开工，工人们走上新能源动力电池的各个生产环节，工业机器人也开始挥舞起手臂。

随着国家以旧换新政策的推动，我市新能源汽车产业持续迎来利好，产业链上下游不少企业，在这个国庆

假期忙不停。“工厂全天不停工，目前约有1000名工人参与生产，今晚我们也为在一线加班的工人送上了节日福利。”该企业运营副总经理周玉龙介绍，1月至9月，企业生产了14万台新能源动力电池，同比增长75%。企业2024年全年订单已基本确定，今年的年产值将继续大幅提升。该企业2022年落户北部

生态新区，得益于技术优势，在汽车零部件加速“内卷”的当下，这家企业依旧快速壮大。“柳州华霆的快速成长，让我们更加有信心和底气，在柳州打造面向华南和东盟市场的南部中心，聚焦产学研销一体化，扎实推进新能源产业发展。”企业总经理汪浩说。

10月2日，记者来到位于城中万达的五菱体验馆，

店内一派热闹的场景，顾客们在咨询、体验新能源车型，了解购车福利政策。记者从上汽通用五菱获悉，今年9月，企业新能源车单月销量突破8万辆，同比增长95.8%。“前9个月，我们的新能源产品累计销量迈过40万辆大关。”上汽通用五菱公共关系负责人李佳勋告诉记者。

新能源汽车的热度也从国内持续蔓延到海外。9月，

上汽通用五菱海外销量再创新高，约2.2万辆/套，同比增长29.9%。其中，企业新能源车累计销量在印尼细分市场保持第一；在印度发布新款新能源车WINDSOR EV；在刚刚落幕的第二届中国—东盟博览会上，企业首款全球新能源概念车“东盟之光”亮相，并正式发布了上汽通用五菱“一二三”东盟战略。

国庆假期，我市街头的一抹抹“中国红”与人们的出游热情相得益彰，大家一同沉浸在欢庆的氛围中。

连日来，柳州市博物馆、柳州工业博物馆等处，市民游客纷纷排起长队。“柳州市博物馆给我一种古老文明与现代气息相交织的感觉。”游柳第一站，南宁游客张女士直奔目的地，从柳州市博物馆开始认识柳州。

国庆假期，柳州工业博物馆接待游客超12万人次。柳州首展“皮影中国·戏梦神话”唐山皮影与中国杂技艺术展在此拉开序幕，奉献了一场集文化、艺术与体验于一体的文化盛宴，深受市民游客欢迎。

工业城市中山水最美，山水城市中工业最

强。10月来到柳州，游客怎么会错过游山玩水的好机会。2024年柳州电动冲浪板公开赛在百里柳江开赛，12岁的吴博育以比赛的方式开心地度过了国庆假期。

游客们乘坐游船在江面上穿梭，欣赏两岸风光，感受节日的快乐。“10月3日所有航次船票已售罄，请悉知。”“10月5日所有航次船票已售罄。”国庆期间，江上柳州步步高游船的工作人员薛少均在社交平台实时更新船票的余量。

此外，百里柳江景区加开游船班次，单日最高游客量突破5400人次。

烟火气息浓郁的菜市依旧是游客的“心头爱”，用地方特色美食打开味蕾、丰富旅游体验。

(下转三版)